

# 国务院召开全国依法行政工作会议

## 温家宝强调贯彻依法治国基本方略 加快建设法治政府

新华社北京8月27日电 国务院27日召开全国依法行政工作会议，温家宝总理作重要讲话。他强调，依法行政是现代政治文明的重要标志。贯彻依法治国基本方略，推进依法行政，建设法治政府，是我们党治国理政从理念到方式的革命性变化，是我国政治体制改革迈出的重要一步，具有划时代的重要意义。各级政府和所有工作人员要牢固树立法治观念，严格遵守宪法和法律，严格依法办事，不断推进法治政府建设取得新成效。

温家宝指出，依法行政是建设法治政府的核心。近些年来，各级政府坚持把依法行政放在政府自身建设的重要位置，建立健全工作规则，加快推进法制建设，加强科学民主决策，切实规范行政行为，进一步加强行政监督，法治政府建设取得重要进展。当前，我国经济社会发展进入新阶段，国内外环境更加复杂，挑战增多。要解决面临的新问题、新矛盾，必须深化改革，同时也要加快推进依法行政，建设法治政府。这是发展社会主义市场经济的必然要求，是促进社会公平正义的基本保证，是政治体制改革的组成部分，是反腐败的重要举措。运用法律法规调整政府、市场、企业之间的关系，对各类市场主体，依法管理、依法提供服务

务、依法维护他们的合法权利，才能创造公平竞争的良好发展环境。依法保证全体人民平等参与、平等发展的权利，依法调节社会利益关系，维护公民合法权益，为人民群众提供更好的基本生活保障和发展条件，才能激发全社会的活力和积极性、创造性。在和平建设时期，执政党的最大危险是腐败，而滋生腐败的根本原因是权力得不到有效监督和制约。这个问题解决不好，政权的性质就会改变，就会“人亡政息”，这是我们面临的极为严峻的重大考验。政府严格依法行政，不断推进政府工作制度化、规范化、程序化，是规范权力运行和防治腐败的治本之策。

温家宝强调，要继续深入贯彻落实《全面推进依法行政实施纲要》，推进依法行政、建设法治政府。一是加强政府立法和制度建设。要着眼于服务经济社会发展大局，加强重点领域的立法工作，在解决经济社会发展中的深层次矛盾，推动科学发展、促进社会和谐方面取得更大进展。要坚持依法立法、科学立法、民主立法，增强法律制度的科学性、合理性和可操作性。立法过程要有人民群众广泛参与，保证人民群众的意见和建议得到充分表达，合理的诉求、合法的利益得到充分体现。

二是深入推进科学民主决策。坚持依法决策，对重大决策，必须进行合法性审查，超出法定权限或与法律法规抵触的，不得做出决策。要进一步健全决策程序，听证会、专家咨询参加人员要有广泛的代表性，特别要有利益相关方参加。要加强对主要领导干部决策权力的监督，防止个人独断专行。要强化决策责任，建立健全重大决策跟踪反馈和评估制度，对违反科学民主决策规定、出现重大决策失误造成重大损失的，要追究决策者的责任。

三是严格依法办事。政府所有行政行为都要于法有据、程序正当。没有法律、法规、规章的规定，行政机关不得作出影响公民、企业、其他社会组织权益和增加他们义务的决定。政府不仅要按法定权限办事，还要按照法定程序办事。没有程序的民主，就没有实质的民主；没有程序的公正，就很难保证实体公正和结果公正。要把建立和完善行政程序，作为推进依法行政的一项重要任务。要进一步加强和改进行政执法，改进执法方式，不得粗暴对待当事人，不得侵害执法对象的人身权利和人格尊严。

四是全面推进政务公开。要使公开透明成为政府依法行政的一项基本制度。凡是不涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私的政府信息，都

要向社会公开。要重点推进财政预算、公共资源配置、重大建设项目、社会公益事业等领域的信息公开。政府所有公共支出、基本建设支出、行政经费支出预算和执行情况都要公开透明，让老百姓清清楚楚地知道政府花了多少钱、办了什么事。面向社会服务的政府部门以及医院、学校、公交、公用等公共事业领域，都要全面推进办事公开制度。

五是健全行政监督体系和问责制度。要更加重视人民群众和社会舆论监督。要依法保障人民群众直接监督政府的权利。支持新闻媒体对违法或者不当行政行为进行曝光。要正确对待和认真做好行政应诉工作。各级政府和工作人员特别是领导干部，一定要摆正位置，尊重法律、尊重当事人、尊重并自觉履行人民法院的判决和裁定。要进一步加强审计、监察工作，严格执行问责制度，督促和约束政府机关和工作人员依法行使职权、履行职责。

国务院副总理李克强、回良玉、张德江、王岐山，国务委员刘延东、梁光烈、孟建柱出席会议。国务委员兼国务院秘书长马凯主持会议。北京市、浙江省、湖南省政府和公安部、工商总局负责人在会上分别发言。

国务院各部委、各直属机构，办事机构、直属事业单位、部委管理的国家局及有关单位主要负责人和分管法制工作的负责人出席会议。中共中央、全国人大常委会、全国政协、中央军委有关部门和最高人民法院、最高人民检察院负责人应邀出席会议。

各省、自治区、直辖市和计划单列市政府，新疆生产建设兵团，市(地)、县(市)政府主要负责人和其他负责人在各地的分会场参加会议。

# 我国将组织2.2亿中小学生学习《开学第一课》

新华社北京8月27日电 记者27日在此间获悉，由教育部和中央电视台联合举办的大型公益节目《开学第一课》将于9月1日上午9时到10时40分在中央电视台1套播出。教育部将发文通知全国2.2亿中小学生学习集中组织收看。

据了解，今年《开学第一课》的主题是“我的梦·中国梦”，节目分为“我的梦”“坚持梦想”“探索梦想”“中国梦”四个篇章，既有袁隆平院士、试飞英雄李中华、马云、李连杰、成龙等知名人士参与录制，也有一批少年英雄登台亮相。节目还通过网络征集了全国中小学生的十万个梦想。

“今年的节目主题是大力增强理想信念教育，这也是改革开放以来，第四次全国教育工作会议中所强调的重要内容。”教育部基础教育司副司长王定华说。

王定华指出，党中央、国务院高度重视对青少年的思想教育工作。我们应创新教育方式，利用电视媒体制作丰富多彩的节目让学生喜闻乐见，在活动中受到陶冶，在娱乐中受到教育。从2008年起，教育部就和中央电视台

密切合作，于每年新学年开学之际推出《开学第一课》。这一节目有利于增强教育的针对性，就是针对中小学生的特点，不只靠说教的办法，而是靠他们喜欢的方式，在潜移默化中受到陶冶；有利于增进教育的实效性，每年都是针对当年最重要的事情选定节目内容。

2008年，首届《开学第一课》在汶川大地震和北京奥运会的背景下，以“知识守护生命”为主题，对全国孩子们进行应急避险教育和生命意识教育。2009年，《开学第一课》在新中国成立60周年背景下，以“爱，让中国更美丽”为主题，为全国中小学生学习了一堂生动的爱的教育。

据悉，在今年的节目中，中国妇女儿童基金会向广大少年儿童发起5元捐赠活动，用于资助遭受特大洪水泥石流灾害的舟曲的孩子实现梦想。

据透露，在今年的节目中，中国妇女儿童基金会向广大少年儿童发起5元捐赠活动，用于资助遭受特大洪水泥石流灾害的舟曲的孩子实现梦想。

据悉，教育部要求各中小学校可结合电视节目，通过开展主题班会(队)会等形式，让学生畅谈“我的梦·中国梦”，引导学生将个人理想与祖国发展紧密结合起来。

# 六部门联合试行住房公积金督察员制度

新华社北京8月27日电(记者 杜宇)记者27日从住房和城乡建设部获悉，为加强住房公积金监管，确保资金安全有效使用，住房和城乡建设部、财政部、国家发改委、人民银行、审计署、银监会六部门联合试行住房公积金督察员制度。

住房和城乡建设部有关负责人说，住房公积金制度是解决城镇居民基本住房问题的重要制度之一。近年来，住房和城乡建设部会同有关部门和单位加强住房公积金监管，在改善职工住房条件、促进房地产市场健康发展等方面发挥了重要作用。但是，一些地区违反住房公积金法规和政策，挤占挪用和骗编骗

贷等问题时有发生，损害了缴存职工的合法权益，必须充实监管力量，强化监管措施，加强监管工作。

据这位负责人介绍，试行期间，督察员在利用住房公积金贷款支持保障性住房建设试点城市进行督察，依据相关法律法规和政策规定，对住房公积金决策、管理、运作、监管活动进行过程监督，及时发现和依法制止违法违规问题，不干预省级住房公积金监管部门的日常工作，不干预有关设区城市住房公积金决策、管理和运作活动。督察员开展工作时必须同时两人以上。实行回避制度，不派往原工作单位所在城市开展督察工作。

中遗是一项程序复杂、投入大、影响深远的社会系统工程，只重申请不重保护，中遗时投入不计成本，中遗后保护滞后等做法，都必须摒弃。

中遗是文化遗产保护的序幕，真正做到文化遗产保护与持久经济效益的双赢，必须制定科学的保护标准和严格的管理措施，做好遗产保护和与世人分享的平衡，杜绝以保护为名大搞旅游开发。

(新华社北京8月27日电)

# 河南将把电子信息产业打造成新的支柱产业

新华社郑州8月27日电(记者 李亚楠)根据“十二五”期间河南省发展战略新兴产业的初步规划，到2015年，河南电子信息产业的规模将突破3000亿元，成为新的主导产业。除富士康产业园外，河南还将建设更多的电子信息产业园。

在26日于郑州举办的战略性新兴产业发展高层论坛上，河南省发改委主任张维宁介绍，“十二五”期间，河南将引进龙头电子信息企业，承接产业转移，布局建设富士康产业园等一批电子信息

产业园，发展信息家电、应用电子、半导体照明、新型网络通信设备、软件服务外包等，把电子信息产业培育成全省新的支柱产业。

近年来，河南省电子信息产业规模快速增长，产业发展基础不断增强，在多晶硅、光伏电池、锂离子电池、镍氢电池、电池材料、信息安全等领域具有一定产业优势，形成了洛阳中硅、中光学集团、凯瑞数码、天空能源等一批骨干企业。

据介绍，河南发展电子信息产业既有劣势也有优



## 农民“钟点工”走俏秋收场

8月27日，在河南省内黄县丁庄村，几名农民“钟点工”帮助花生种植大户收获花生(上图)。在湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县莲花坝村，统一着装的“计时农民”帮助劳动力不足的农户整理收获后的土地(右图)。

秋收季节，在内黄县田间地头，随处可见农民“钟点工”的身影。他们既帮助种养大户解决了人力不足困难，又在家门口实现了就业，增加了收入。

新华社发(刘肖坤 宋文摄)



# 河南环境自动监控系统建成启用

新华社郑州8月27日电(记者 王云河)记者从河南省环境保护厅了解到，河南省环境自动监控系统于26日正式建成启用，检测人员轻点鼠标，全省水、气、辐射环境及重点污染源监测点情况立刻出现在大屏幕上。

河南省环境自动监控系统是河南“十一五”重点建设项目，于2008年开始建设，计

划投资6.7亿元。2009年和2010年，环境自动监控系统建设纳入河南省委、省政府向全省人民承诺办好的“十大实事”和十项民生工程，列为省政府重点建设项目和省信息化重点工程。截至目前，全省环境自动监控9个子系统基本建成，陆续投入试运行。

河南省环境自动监控系统

□新华社记者 李代祥

广东、贵州等地六个丹霞地貌中遭留下十几亿元中遗费缺口，招致社会非议尚未平息，西安大明宫为中遗而进行大规模改造、湖南南岳大庙为中遗而要涨价等再次引起社会关注。

一些地方中遗的种种做法，根源在于对文化遗产没有正确的认识，说到底还是“文化搭台、经济唱戏”的思路在作祟。

不容否认，“文化搭台、经济唱戏”的确在一定时期为当地经济带来效益。但文化有其内在规律和自身要求，是一个国家“软实力”的重要组成部分，不能只作为发展经济的工具和招牌。文化发展或遗产保护做得好，对经济社会发展就会形成持续带动。但如果简单地以谋取经济效益来对待文化，无疑是一种短视，很可能对文化造成伤害，中遗也同样的如此。

正如文化专家冯骥才所说，世界文化遗产是全人类共有的财富，保护好文化遗产是拥有国应该承担的重要责任。

□新华时评

# 申遗不能走“文化搭台经济唱戏”老路

<p><b>声明</b></p> <p>兹有固始县豫信搬装装卸服务有限公司的营业执照正、副本及税务登记证正、副本，因不慎丢失，特声明作废。</p>	<p><b>声明</b></p> <p>兹有吴俊的豫SE1822号轿车，车架号：2150256039，发动机号：0280024，其车购税完税证明正本，证号：6410729309，因不慎丢失，特声明作废。</p>	<p><b>声明</b></p> <p>兹有豫S57517号小型轿车，车架号：530077，发动机号：7B256302，其车购税完税证明，证号：7410129913，因不慎丢失，特声明作废。</p>	<p><b>声明</b></p> <p>兹有马春芝的护士执业证书(正本)，证书编号：170901，因不慎丢失，特声明作废。</p>	<p><b>声明</b></p> <p>兹有王方方购买的信阳建业森林半岛21号楼2单元306号房，其备案合同、编号：2081760，因不慎丢失，特声明作废。</p>
---	---	---	---	--



8月25日，工人在特大型轴承车间工作。

河南洛阳轴承集团有限公司近年来依靠科技力量、凭借一流的技术研制实力，企业呈现出强劲的发展态势。目前洛轴已成为拥有国内轴承产品尺寸范围最广、用途覆盖面最宽、品种最齐全的轴承工业生产基地之一，在中国轴承行业具有重要地位，产品广泛应用于矿山冶金、铁路船舶、电力石化、航空航天等重要领域。

新华社记者 朱祥 摄

# 信阳市国有建设用地使用权拍卖出让公告

经信阳市人民政府批准，信阳市国土资源局、信阳市城乡规划管理局决定以拍卖方式出让下列一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、拍卖出让的地块的基本情况

编号	土地位置	土地面积(㎡)	土地用途	容积率	绿化率	建筑密度	出让年限(年)	竞买保证金(万元)
P2010-1001	信阳市白旗镇东河村平桥区信康社区区域	11676.7	住宅90% 商服10%	2.0-2.8	不低于30%	20%-28%	住宅70 商服40	660

备注：其他土地用途条件见信阳市城乡规划管理局出具的建设项目规划设计条件通知书。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让采用增价拍卖方式，按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和要求，见拍卖出让文件。申请人可于2010年8月28日至2010年9月17日，到信阳市行政服务中心四楼“市国土资源局交易中心综合业务”窗口获取拍卖出让文件。

五、申请人可于2010年8月28日至2010年9月17日，到信阳市行政服务中心四楼“市国土资源局交易中心综合业务”窗口提出书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2010年9月17日17时(经由财政局查证到账为准)。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金的，具备申请条件的，我局将在2010年9月17日17时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权拍卖会定于2010年9月20日16时在信阳市行政服务中心四楼举办。

七、联系方式与银行账户

联系地址：信阳市行政服务中心四楼“市国土资源局交易中心综合业务”窗口

联系电话：6369661 6686026

联系人：王莉 杨勇

账户名称：信阳市财政局

开户行：工行老城支行

账号：1718021719049034177

查询网址：http://www.landchina.com/

信阳市国土资源局  
信阳市城乡规划管理局  
2010年8月28日

**卡仕达车载DVD、导航升级 以旧换新活动启动**

祝贺：卡仕达荣登中国500最具价值品牌榜

卡仕达车载DVD、导航升级、以旧换新活动已经启动。任何一款旧车载卡司机、CD机、VCD机、DVD机、车载导航，在卡仕达专营店购新D106平台产品，均可折抵一定金额的现金。

活动时间：2010年8月15日至9月15日

卡仕达推出的以旧换新活动有百余款专车专用产品，适配大部分主流车型。

世界品牌实验室日前在北京隆重发布2010年“中国500最具价值品牌”榜，卡仕达CASKA被其评为品牌价值33.6亿元，名列榜单第269位。与中国移动、工商银行、中国石化、海尔等并列此榜。

地址：信阳市南京路36号(财源汽车装饰)

电话：6559633 6780456 4008307916(免费电话)

**中信红木** 北京人民大会堂选用产品—中信红木

热烈庆祝中信红木与本山传媒达成长期战略合作伙伴关系

**中信红木走进寻常百姓家**

中南家具城

惊喜好礼送不停 购中信红木家具满五万元以上的顾客获得精美礼品一份

传承优秀家具文化 创造红木家具精品

信阳市红军广场北200米 手机：18903978189 电话：0376-6332356